

编
者
按

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”伴随着这首耳熟能详的歌曲，沐浴着3月的春风，全国第59个“学雷锋纪念日”如约而至。连日来，南安市各地各部门纷纷开展关爱留守儿童、义诊、义务宣讲等志愿服务活动，用实际行动践行雷锋精神，用热心服务温暖人心。

“微心愿”礼物送上门 爱心人士与留守儿童一起哭一起笑

■本报记者 黄俊涛 黄奕群
通讯员 徐阿兰 文/图

“妈妈，再抱我一会儿。”一名小男生将“爱心妈妈”紧紧抱住，泪流不止。“爱心妈妈”听后，十分动容，轻唤一声：“宝贝，我爱你。”

6日，这感人的一幕发生在乐峰镇飞云小学。“爱心妈妈”是来自泉州市青年志愿者协会的志愿者，他们此行前往乐峰镇飞云小学、潭边小学，开展“共托明天的太阳”公益活动，和山区留守儿童共度一个愉快的周末。

【泪目】
爱心爸妈与留守儿童深情拥抱

6日上午，泉州市青年志愿者协会志愿者们来到飞云小学，只见127名学生齐聚操场，等待活动开始。

在“爱的守护”互动游戏中，志愿者们充当“爱心爸爸”“爱心妈妈”，轮流给每个学生8秒钟的拥抱。

一名小男生在与“爱心妈妈”拥抱时，泪流不止。当“爱心妈妈”想松开双手时，他大喊：“妈妈，再抱我一会儿。”“爱心妈妈”听后，含着泪再一次将他紧紧拥住，和其他志愿者一样，对孩子说了声：“宝贝，我爱你。”

据了解，飞云小学是南安乐峰镇飞云村的一所偏远山区小学，四周群山环抱。学校校长潘海峰介绍，学校的孩子有90%是留守儿童。该村由于地处偏僻，经济较为落后，村民大多长期外出打工谋生。大部分孩子跟着爷爷奶奶留在村里上学。

为让留守儿童说出心里话，也让家长们真正读懂孩子，志愿者们还给每位孩子分发一张信纸，让他们写下一封信，交给父母。

六年级学生潘冰沁想了很久，才开始在纸上写起字来。写的时候，她的双眼逐渐湿润，泪珠在眼眶中不停地打转。“我写了一些想对爸爸说的话，这些话藏在我心里很久了。”



收到“微心愿”礼物的孩子们乐开了花。

潘冰沁家里有5个兄弟姐妹，全家人生计都靠父亲一个人修理摩托车维持。为了不让父亲担心，她努力读书，成绩优异，一直是全年段第一名。

【欢乐】
孩子们的“微心愿”实现了

除了感动，志愿者的到来，也让飞云小学成了一片欢乐的海洋。

几天前，泉州市青年志愿者协会的志愿者们便通过学校拿到了孩子们的“微心愿”名单。拿到名单后，他们又发动手拉手服务队、一心服务队、晋爱服务队、泉州小飞侠志愿服务队、中国移动泉州分公司团委、泉州互帮互助志愿服务队等单位一同认捐“微心愿”礼物。

活动当天，精心准备的礼物被整齐地摆放在讲台上。志愿者们根据“微心愿”名单，将礼物一一发下去，有名著、书包、文具、玩具、四轮滑板、手表、篮球、足球、无人机等。

潘冰沁选了一个书包。“我平时不怎么爱吃零食，也不爱玩。学习要用到书包，感谢志愿者叔叔阿姨们送给我书包，我可以用很久。”

五年级学生陈凌飞则收到一套《四大名著》。“我从小就梦想着能拥有一套《四大名著》，可爸妈长期在外打工，很少回家。我和表姑住在一起，但我不好意思向她开口。”

“我终于有一台无人机了！”“你这个娃娃，可爱吗？”“这个遥控跑车我们可以一起玩。”……领到礼物的孩子迫不及待地和同学分享喜悦，现场到处都是欢声笑语。

“在学雷锋纪念日到来之际，我们发起了此次活动，也得到了众多爱心单位的支持。”泉州市青年志愿者协会会长赖金土告诉记者，早在2013年，他们便来到飞云小学，捐出了课桌椅。从那以后，每逢“六一”儿童节，他们都会来陪孩子们过节。“看着孩子健康成长，我们真的很开心。”

潘海峰说，感谢爱心人士关爱学校的留守儿童。孩子的父母在外地务工，家里都是爷爷奶奶照顾。有人能陪着一起玩，孩子们看起来都很开心。

据悉，6日上午，志愿者们在飞云小学发放127份“微心愿”礼物，下午在潭边小学发放118份礼物，总价值约3万元。除了“微心愿”礼物，还有爱心人士准备了直尺、红领巾、橡皮擦、球拍、铅笔等物品，分发给了孩子们。

梅山开展“党建+”邻里中心义诊活动

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹）5日，梅山镇党委、政府联合梅山卫生院、南安正天和中医骨科门诊部开展“党建+”邻里中心义诊活动。

活动中，主办方组织专家及护理人员为贫困、病残人员提供现场免费咨询、检查治疗及送药服务。据悉，参加本次义诊活动的是梅山卫生院、南安正天和中医骨科门诊部的多位优秀医师，覆盖内科、妇科、儿科、骨科等多个科室。

当天，梅山镇还开展“八五”普法、反诈、禁毒、道路交通安全、反邪教、防范非法集资、妇女权益保护、疫情防控等宣传活动。

诗山金淘分别开展学雷锋活动

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 张珑珑 黄瑜琪）5日，诗山镇和金淘镇分别开展形式多样的学雷锋活动。

当天，诗山镇新时代文明实践所联合社区党支部、诗山义工服务中心在诗山公园开展“志愿邻聚力 服务零距离”志愿服务系列活动。

活动现场，医院医师为群众提供免费体检和健康咨询；社区专业理发师为群众免费理发；诗山义工服务中心则组织志愿者对诗山公园进行清扫。此外，现场还提供社保服务咨询、移动业务咨询等活动，深受社区居民欢迎。

5日，南安市义工协会金淘服务中心的志愿者们来到金淘书院读书室开展“春风送暖学雷锋 志愿服务我先行”主题志愿服务活动。活动中，义工们将图书进行了分类、编目、整理，然后再整齐有序地摆放在书架上，让原本杂乱无章的图书焕然一新，为广大读者创造了一个安静温馨的阅读环境。

当日，金淘侨联、金淘派出所分别走访慰问了五保户、贫困病灾老归侨等困难户，为他们送上慰问金、慰问品。金淘镇侨联主席杨文渊表示，今后镇侨联将持续为民办实事、办好事，让雷锋精神在金淘大地不断传扬。

志愿者走进养老院 话家常巡用送温暖

本报讯（记者 周海文 通讯员 杨浩 文/图）5日，国网南安市供电公司组织“海丝之光”共产党员服务队和电网志工青年志愿者前往南安市温馨家园养老院开展学雷锋志愿服务活动。

“奶奶，尝尝我们带来的橘子，特别甜！”走廊上，志愿者们把精心准备好的水果与老人们一同品尝，大家愉快地聊天，拉家常，

欢声笑语不断。服务队队员还发挥专业特长，对院内老人的宿舍、食堂供用设备进行专业巡视检查，排除安全隐患，保障养老院安全可靠用电。

“非常感谢你们！”临行前，老人们依依不舍地与志愿者们道别。志愿者们用真情陪伴给养老院的老人传递了温暖，更用行动来践行“雷锋精神”、落地文明实践。



志愿者们精心准备水果让老人品尝。

志愿者走进小区 宣传法律清洁家园

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 林志源）4日，南安法院联合南安市行政服务中心、美林街道福溪居委会、保利物业服务股份有限公司南安分公司，走进保利香槟公馆新时代文明实践点开展“弘扬雷锋精神 深化文明实践”主题活动。

活动现场，南安法院青年志愿

者通过悬挂宣传标语、发放普法宣传资料、接受法律咨询等方式，为群众宣讲雷锋精神和文明行为规范，并重点宣传了《民法典》中的物业服务合同、高空抛物等法律法规内容。针对群众关注度较高的邻里纠纷、物业服务、民间借贷等热点问题，志愿者们结合实际案例，用通俗易懂的语言逐一进行答疑解惑，进

一步增强群众的法治意识和法治观念。此次活动共发放宣传资料手册300余份，现场解答群众法律咨询50余人次。

当天，志愿者们还加入保利物业清洗地垫便民服务活动中，经过半天的忙碌，尽管身上的衣服早已被汗水浸透，但大家的热情高涨，将地垫洗刷得焕然一新。

南安市公安局新时代文明实践点揭牌

本报讯（记者 李贵灵 见习记者 王丽清 通讯员 陈诗荟）4日，2022年南安市新时代文明实践进机关（市公安局专场）暨全国第59个学雷锋纪念日活动在市体育馆举行。

南安市公安局新时代文明实践点在本次活动中揭牌，南安市公安局志愿服务队及13支业务警种志愿服务分队正式授旗。

据悉，南安市公安局新时代文明实践点的建设和各业务警种志愿服务队的成立，标志着该局开启了文明实践的新征程。截至目前，服务队拥有注册志愿者659人，常态化开展志愿服务活动共计100余场次。下阶段，市公安局将结合岗位特点，依托文明实践点，坚持以群众为主体，开展“我为群众办实事”“我

为社会做好事”等活动。

当天，南安市公安局还结合学雷锋纪念日，在实践点门口开展新时代文明实践志愿服务活动，各业务警种志愿服务分队、市义工协会前往各地开展便民活动。活动还组织各志愿服务队志愿者学习心肺复苏和AED使用等应急知识，并到市禁毒教育基地参观学习。

南安召开动员部署会

建设“党建+”邻里中心公共法律服务项目

本报讯（记者 洪丽燕）4日，南安市人大常委会召开“党建+”邻里中心公共法律服务项目建设动员部署会，市人大常委会副主任苏毅伟参加会议。

会上，市人大常委会内司委主任张永志就“党建+”邻里中心建设公共法律服务项目和市级示范点建设工作进行部署，丰州镇西华洋片区、柳城街道金街社区就公共法律服务在助推基层社会治理的实践经验以及下一阶段的工作进行经验交流发言。

会议要求，要在培育一批示范点的同时，根据“以人民为中心”和“开放、集约、共享”的理念以及“办公场所趋零化，服务空间最大化”的要求，在相关的社区（建制村）“党建+”邻里中心，同步建设一批公共法律服务工作室。每个工作室都应当确定一支队伍、一名负责人、一名联络员，做到两个公开，即公开服务内容和承诺、公开联系方式。进入“党建+”邻里中心公共法律服务工作室的人员，包括党代表、人大代表、政协委员、法官、检察官、人民警察、乡村（社区）法律顾问、“法治带头人”和网格员、调解员、普法志愿者。

会议强调，要充分认识“党建+”邻里中心公共法律服务项目建设的重要意义，把公共法律服务全面融入“党建+”邻里中心建设工作中，为打造“15分钟便民生活圈”提供优质的法律服务和有力的法治保障；要进一步明确任务、突出重点，建设一批公共法律服务镇级示范点，构建具有南安特色的邻里中心公共法律服务体系；各相关单位要加加强领导，密切配合，保障公共法律服务项目建设顺利推进，为推动全市“党建+”邻里中心公共法律服务项目建设走在前列作出积极贡献。

首场春季优企惠企政策宣讲会 在梅山举行

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 林俊杰）4日，南安市首场春季优企惠企政策宣讲会在梅山镇举行，活动吸引梅山、罗东、九都、乐峰、诗山、金淘、码头等乡镇70余家企业相关负责人参加。

据悉，为贯彻落实南安市“提高效率、提升效能、提增效益”行动工作部署，全方位推进全市工业高质量发展超越，3月4日起，南安市工信局联合科技局、人社局、商务局、税务局等部门及南安市“企企”三员深入有关乡镇（街道、开发区）举办2022年春季优企惠企政策宣讲会。根据乡镇区域组团情况，南安市政策宣讲团计划分8个片区进行宣讲。

会上，工信局为企业解读南安推动民营经济高质量发展89条政策、一季度工业生产稳定运行9条措施、泉州市“1+1+13”政策、省一季度工业生产稳定运行7条措施等；科技局和人社局分别为企业讲解各级国家高新技术企业、用工和人才扶持政策；商务局讲解各级外经贸扶持政策、税务局讲解关于小规模纳税人免增值税和深化增值税改革有关政策。

下一步，南安市政策宣讲团成员单位将加强联动配合，增强工作合力，努力破解和打通政策落实“最后一公里”难题，不断激发企业活力，助力企业高质量快速发展，推动惠企政策落实工作提质增效。

金淘捐赠抗疫物资驰援在港乡亲

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 黄瑜琪）5日，金淘镇举行支援在港乡亲抗疫捐赠仪式。

截至目前，金淘镇共筹措一次性医用口罩1万个、连花清瘟胶囊2000盒，抗疫资金10.021万元，定向捐给香港金淘同乡会、在港金淘乡亲，全力支持乡亲们防疫抗疫。

记者了解到，本轮香港疫情反弹后，金淘镇党委、政府主动联络香港南安公会、香港金淘同乡会，第一时间发出慰问信，积极开展人文关怀。3日下午，在接到香港金淘同乡会购药求助信息后，金淘镇立即行动，第一时间组建代港乡亲购药群，筹措购买药物物资，联系快速转运通道，助力在港乡亲抗击疫情。

4日上午，金淘镇举行支援在港乡亲抗疫捐款暨第一批抗疫物资捐赠仪式，现场收到捐款4.621万元，此外，金淘政协联络组捐款2.4万元。

得知金淘举行支援在港乡亲抗疫捐款，远在澳门的乡贤吴金土委托亲戚送来了3万元，为支援在港乡亲抗疫贡献自己一分力量。

收到捐赠的香港南安金淘乡亲联谊会、香港南安侨光中学校友会发来感谢信，感谢家乡人民的支持，激励在港乡亲坚毅抗疫的信心。

南安总工会举办女职工健康课堂活动

本报讯（通讯员 陈晓岚 记者 洪丽燕）3日晚，南安市总工会举办女职工健康课堂，提前为女职工们送上特别的“女神节”礼物。

当晚，福建省“技术能手”、国家高级美容一级技师、“南安市工匠”汪澎应邀为女职工们讲课。她通过生动的实例和通俗易懂的语言对女性的日常基础护肤、职业日常妆面、整体搭配等方面做细致的讲解，现场向女职工传授化妆技巧。讲座过程穿插互动，为女职工释疑解难，氛围融洽，内容充实，深受女职工的喜爱。